

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Юренкова Д.В. на тему: «Трансформационные процессы инновационной среды на основе цифровых технологий интернета вещей», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

Актуальность диссертационного исследования определяется стремительным развитием современных технологий и их влиянием на различные аспекты жизни общества. В условиях цифровизации инновационная среда становится ключевым фактором конкурентоспособности. Интернет вещей (IoT) представляет собой одно из наиболее значимых направлений этого процесса, поскольку он обеспечивает интеграцию физических объектов и цифровых технологий, что открывает новые горизонты для оптимизации производственных процессов, повышения эффективности бизнеса и создания новых продуктов.

Выполненное диссертантом исследование, как это следует из автореферата, направлено на разработку теоретических положений, методических подходов и практических рекомендаций по развитию трансформационных процессов инновационной среды на основе цифровых технологий интернета вещей. К важному научному результату диссертанта следует отнести методический подход к принятию решения о развитии цифровых технологий на основе интернета вещей, который позволяет принять решение о необходимости внедрения новой цифровой технологии.

Определенный интерес вызывает также модель формирования стратегии внедрения и оценки эффективности комплекса цифровых технологий в инновационной среде, основанных на интернете вещей, в которой система показателей оценки эффективности цифровых технологий на основе интернета вещей сформирована в разбивке их по группам и субъектам экосистемы. Автор указывает на необходимость оценки тех или иных показателей только в случае заинтересованности субъекта, таким образом, набор показателей для разных моделей формирования технологий также будет различаться. Данная авторская модель формирования стратегии внедрения цифровых технологий на основе интернета вещей позволяет комбинировать подходы, основанные на различных технологиях, определяя оптимальный объем внедряемых технологий по критерию максимизации прибыли.

Полученные автором результаты свидетельствуют о том, что многие рекомендации, содержащиеся в диссертации, могут быть приняты соответствующими управленческими структурами для решения задач, связанных с повышением эффективности инновационной деятельности компании на основе цифровых технологий. Это говорит не только о теоретической, но и о практической значимости положений диссертации.

Рассматривая содержание автореферата, можно отметить недочеты, к которым следует отнести:

Входящий № 206-289
Дата 20 ЯНВ 2025
Самарский университет

1. В таблице 1 в названии первого столбца указаны «признаки», а по существу – это принципы. Необходимо автору более корректно использовать терминологию.

2. На странице 12 автореферата автором предложена архитектура интернета вещей (рисунок 3). Но не указано, что под ней понимается и в чем авторская новизна представленного элемента. Это требует комментариев.

Несмотря на отмеченные недочеты автореферата, диссертационное исследование Юренкова Д.В. в целом выполнено на высоком уровне.

Вывод: диссертация «Трансформационные процессы инновационной среды на основе цифровых технологий интернета вещей» соответствует требованиям, которые предъявляются к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук Положением о присуждении ученых степеней, а её автор – Юренков Денис Викторович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Профессор кафедры общей экономической теории и истории экономической мысли Санкт-Петербургского государственного экономического университета, доктор экономических наук, профессор

Плотников Владимир Александрович

13.01.2025



Сведения о лице, подписавшем отзыв:

Шифр научной специальности, по которой была защищена докторская диссертация: 08.00.01 – Экономическая теория. Организация – место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет». Адрес: Российская Федерация, 191023, г. Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, 30-32, литер А. Официальный сайт: <https://unecop.ru>. Должность: профессор кафедры общей экономической теории и истории экономической мысли. Телефон: +7 (812) 310-47-60.